

垃圾清运车频频排“长龙”为哪般？

渠西路中转站压缩机坏了，大部分积压垃圾昨日已清运出城 我市将新建3个垃圾焚烧场，处理能力达1.2万吨



渠西路上停放了很多三轮垃圾清运车

无法接收垃圾，分流至临近中转站

这位负责人说，自从3天前侯寨垃圾填埋场无法接收垃圾后，这些垃圾只能暂时存放在路边。

目前，全市一共有两个处理生活垃圾的地方，一个是侯寨垃圾填埋场，一个是荥阳电厂。荥阳电厂每天可处理生活垃圾2600吨，侯寨垃圾填埋场能处理2200吨（应急时可处理三四千吨）。侯寨垃圾填埋场无法接收后，单靠荥阳电厂无法消化全部生活垃圾。源头不畅，这些垃圾就无法拉走。

为尽快将渠西路垃圾清运走，他协调了临近的

沙口路垃圾中转站、水科路垃圾中转站。但是，由于路途较远，只有部分三轮车司机愿意去。

随后，记者赶到沙口路垃圾中转站发现，10多辆运送生活垃圾的三轮车已等候在门口，其中部分是从渠西路垃圾中转站过来的。

“先倒渠西路的垃圾，咱们这里的车先等一下。”一女负责人告诉运送垃圾的司机，公司来电话说要先解决渠西路生活垃圾。

记者看到，门口堆积的垃圾，经过压缩后，被装上大型垃圾清运车，然后运送走。



沙口路垃圾中转站，开始压缩积压的生活垃圾



郑州晚报热线群：27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

前几天，由于侯寨垃圾填埋场无法接收垃圾，市区一些垃圾中转站又开始排长队了，渠西路垃圾中转站门口甚至停了30多辆三轮垃圾运输车。经相关部门协调，侯寨垃圾填埋场已恢复正常，截至昨日10时，市区内的大部分垃圾已清运。市城管局相关负责人说，不远的将来，我市将新建3座垃圾焚烧场，垃圾运不出去的情况将成为历史。

郑州晚报记者 王军方 文/图

积压的垃圾大多清运完毕

记者从金水区环卫机械化公司了解到，金水区是市内各区产生生活垃圾最多的一个区，渠西路垃圾中转站周边，居民小区多，市民多，产生的生活垃圾也非常多。由于目前是瓜果销售旺季，金水区目前每天产生生活垃圾1500吨，比冬季多了10%~15%。垃圾积压3天时间，金水区没有运走的垃圾达四五千吨。

郑州市城管局统计过市区的垃圾数量，平时是每天4000吨左右，而目前每天的数量为4500吨。

“夏季的生活垃圾水分大，燃烧值低，荥阳电

厂需要对这些垃圾进行脱水等预处理，焚烧数量受影响。”昨日下午，郑州市城管局市容环卫管理处处长薛芳礼说，在侯寨垃圾填埋场和荥阳电厂正常的情况下，全部处理郑州市区的生活垃圾是没有问题的。

薛芳礼说，经相关部门协调，侯寨垃圾填埋场已于7月1日19时恢复正常。随后，全市开始加快进度清运中转站积压的生活垃圾，截至昨日10时，市区大部分生活垃圾已清理完毕，只有个别站点有少量剩余。

渠西路中转站门口排长队

“渠西路垃圾中转站前边，停放了很多用于运输垃圾的三轮车，脏兮兮的，已经好几天了，一直没有运走。有些三轮车上的垃圾已腐烂，晨练的时候经过，味道非常难闻。这些垃圾紧挨着中法供水公司，一边是水厂，一边是垃圾，让人感觉很不舒服。”昨日一大早，有

市民致电本报新闻热线96678反映。

渠西路垃圾中转站位于东风路渠西路交叉口北边。昨日9时，渠西路垃圾中转站北边，紧靠道路西侧的机动车道上，停放了30多辆三轮垃圾清运车，全都满载垃圾。一些三轮车甚至排成了3排，把北

向南的渠西路机动车道占了大半。

由于垃圾清运车紧靠渠西路西侧的人行道，很多北向南行走的市民为了躲避味道难闻的垃圾清运车，直接走在机动车道或东边的人行道上。

有的三轮车上开始向路上流淌液体，很难闻。

三台压缩机全部坏了，正抢修中

在垃圾中转站的旁边，多名运送垃圾的人员或蹲或站，一直在等着卸垃圾。

“我们在这里排长队已经三四天时间了，有的人两天两夜没合眼，还有的人携家带口在这里蹲着，就等着尽快卸垃圾，要是不等着，别人插队了怎么办？”一名司机说。

垃圾中转站内，多名工作人员忙碌着，但没有压缩垃圾。一名工作人员说，3台压缩机全部坏了，他们正在维修。

该中转站站长介绍，南边的机器已经坏了一段时间了，由于没有线路板，至今没有修好。“另外两台机器，一台是昨天坏的，一台是刚才坏的。”

记者采访时，金水区机械化清运公司一位负责人赶到现场。他说，预计下午会修好两台机器，然后尽快压缩、运走这些垃圾。

屋漏偏遭连阴雨。其实，这些垃圾无法卸车，并不全是这个垃圾中转站压缩机损坏所造成的。

未来将新建3个垃圾焚烧场

市区产生的生活垃圾越来越多，有时现在的垃圾处理场所还会出现排队问题。对于这些，郑州市早已开始规划新的生活垃圾处理场所。

“垃圾填埋场需要地势较低且较大的地方，位置不好找，以后垃圾焚烧场将逐步取代填埋场。目前，用焚烧的方式处理生活垃圾，技术在国内已十分成熟，也是各城市处理生活垃圾的主流方式。”薛芳礼说，我市准备新建的3个垃圾焚烧场，目前地址已选好，分别位于我市的东、西、南方向，东边的在中牟县，西边的在荥阳市，南边的在新郑市。

中牟县的垃圾焚烧场，设计日处理能力为4000吨，预计年底开工建设，至

少要一年的建设周期。荥阳的焚烧场，设计日处理能力为4000吨，将结合荥阳电厂的搬迁扩能进行建设，目前已列入建设计划，明年将考虑建设事宜。新郑市的垃圾焚烧场，设计日处理能力为3000吨，距离郑州市不太远。新建的垃圾焚烧场运行后，侯寨垃圾填埋场将备用，同时将存放垃圾焚烧后的灰烬、渣土。

3个新建焚烧场设计处理能力达1.2万吨，是否造成浪费？薛芳礼说，3个焚烧场不是同时建设的，且每个焚烧场是分期建设。根据市区产生生活垃圾的数量增加程度，垃圾焚烧场会不断扩大。